

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ Об итогах выборов в Верховный Совет СССР седьмого созыва, состоявшихся 12 июня 1966 года

В Центральную избирательную комиссию 14 июня с. г. поступили окончательные данные об итогах выборов в Верховный Совет СССР седьмого созыва от всех 767 избирательных комиссий по выборам в Совет Союза и от всех 750 избирательных комиссий по выборам в Совет Национальностей.

Центральная избирательная комиссия на своем заседании 14 июня рассмотрела материалы избирательных комиссий и установила, что каждая избирательная комиссия в строгом соответствии с Положением о выборах произвела подсчет голосов и определила результаты выборов по округу.

По данным избирательных комиссий, в списки избирателей в целом по стране было внесено 144.000.973 человека. В выборах депутатов Верховного Совета СССР приняло участие 143.917.031 человек, или 99,94 процента от общего числа избирателей.

По союзным республикам число избирателей, внесенных в списки, и число избирателей, принявших участие в выборах, характеризуется следующими данными.

Союзные республики	Всего избирателей	Приняло участие в выборах	Проценты
РСФСР	80.230.459	80.172.126	99,93
Украинская ССР	30.538.870	30.533.582	99,98
Белорусская ССР	5.461.703	5.459.113	99,95
Узбекская ССР	5.143.721	5.143.306	99,99
Казахская ССР	6.568.478	6.567.031	99,98
Грузинская ССР	2.706.850	2.706.768	99,99
Азербайджанская ССР	2.288.769	2.288.438	99,99
Литовская ССР	1.932.177	1.929.731	99,87
Молдавская ССР	1.961.464	1.959.899	99,92
Латвийская ССР	1.617.828	1.613.282	99,72
Киргизская ССР	1.348.306	1.347.926	99,97
Таджикская ССР	1.218.854	1.218.318	99,96
Армянская ССР	1.133.023	1.132.148	99,92
Туркменская ССР	949.074	948.837	99,98
Эстонская ССР	901.397	896.526	99,46

ИТОГИ ВЫБОРОВ В СОВЕТ СОЮЗА

Для проведения выборов в Совет Союза было образовано 767 избирательных округов. Выборы состоялись во всех избирательных округах. За кандидатов в депутаты Совета Союза голосовало 143.570.976 избирателей, что составляет 99,76 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против голосовало 345.643 человека. На основании статьи 88 Положения о выборах в Верховный Совет СССР признаны недействительными 412 избирательных бюллетеней.

Во всех избирательных округах баллотировались кандидаты, получившие абсолютное большинство голосов и избранные депутатами.

Результаты голосования по выборам в Совет Союза по союзным республикам следующие:

Союзные республики	Число голосов, поданных за кандидатов	В абс. цифрах	В процентах	Избрано депутатов
РСФСР	79.908.497	99,67	423	
Украинская ССР	30.505.735	99,91	150	
Белорусская ССР	5.455.294	99,93	28	
Узбекская ССР	5.133.901	99,82	35	
Казахская ССР	6.545.485	99,67	39	
Грузинская ССР	2.706.094	99,98	15	
Азербайджанская ССР	2.286.968	99,94	15	
Литовская ССР	1.928.934	99,96	10	
Молдавская ССР	1.957.448	99,87	11	
Латвийская ССР	1.611.845	99,91	7	
Киргизская ССР	1.344.195	99,72	11	
Таджикская ССР	1.216.150	99,82	8	
Армянская ССР	1.130.800	99,88	7	
Туркменская ССР	946.614	99,77	6	
Эстонская ССР	893.016	99,61	4	

ИТОГИ ВЫБОРОВ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Для проведения выборов в Совет Национальностей было образовано 750 избирательных округов, в том числе 480 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей от 15 союзных республик, 220 — от 20 автономных республик, 40 — от 8 автономных областей, 10 — от 10 национальных округов. Выборы состоялись во всех избирательных округах.

За кандидатов в депутаты Совета Национальностей от союзных республик голосовало 143.593.678 избирателей, что составляет 99,80 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против голосовало 289.298 человек. Признаны недействительными 361 избирательный бюллетень.

За кандидатов в депутаты Совета Национальностей от автономных республик голосовало 11.559.893 избирателя, что составляет 99,58 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против голосовало 48.197 человек. Признаны недействительными 21 избирательный бюллетень.

За кандидатов в депутаты Совета Национальностей от автономных областей голосовало 1.044.481 избиратель, что составляет 99,67 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против голосовало 3.421 человек. Признаны недействительными три избирательных бюллетеня.

За кандидатов в депутаты Совета Национальностей от национальных округов голосовало 507.426 избирателей, что составляет 99,36 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против голосовало 3.269 человек. Признаны недействительными один избирательный бюллетень.

Во всех избирательных округах баллотировались кандидаты, получившие абсолютное большинство голосов и избранные депутатами.

Результаты голосования в избирательных округах по выборам в Совет Национальностей от союзных и автономных республик приводятся ниже.

Союзные республики	Число голосов, поданных за кандидатов		Избрано депутатов
	В абс. цифрах	В процентах	
РСФСР	79.973.159	99,74	32
Украинская ССР	30.504.237	99,90	32
Белорусская ССР	5.454.970	99,92	32
Узбекская ССР	5.134.630	99,83	32
Казахская ССР	6.544.731	99,86	32
Грузинская ССР	2.706.117	99,93	32
Азербайджанская ССР	2.250.193	99,95	32
Литовская ССР	1.928.754	99,93	32
Молдавская ССР	1.956.920	99,83	32
Латвийская ССР	1.611.578	99,90	32
Киргизская ССР	1.342.690	99,64	32
Таджикская ССР	1.215.850	99,80	32
Армянская ССР	1.131.281	99,92	32
Туркменская ССР	946.419	99,79	32
Эстонская ССР	894.149	99,68	32

Автономные республики

Абхазская АССР	262.216	99,94	11
Аджарская АССР	171.694	99,97	11
Башкирская АССР	2.019.879	99,49	11
Бурятская АССР	418.698	99,55	11
Дагестанская АССР	1.464.743	99,91	11
Кабардино-Балкарская АССР	306.394	99,62	11
Калмыцкая АССР	131.030	99,63	11
Каракалпакская АССР	297.643	99,87	11
Карельская АССР	424.575	99,59	11
Кomi АССР	495.070	99,62	11
Марийская АССР	374.895	99,69	11
Мордовская АССР	594.678	99,94	11
Нахичеванская АССР	84.655	99,98	11
Северо-Осетинская АССР	313.127	99,50	11
Татарская АССР	1.794.775	99,44	11
Туvinская АССР	109.117	99,74	11
Удмуртская АССР	776.496	99,56	11
Чечено-Ингушская АССР	500.331	99,94	11
Чувашская АССР	659.175	99,35	11
Якутская АССР	340.604	99,39	11

Центральная избирательная комиссия на основании статьи 38 Положения о выборах в Верховный Совет СССР зарегистрировала избрание депутатов Верховного Совета СССР седьмого созыва по всем 1.517 избирательным округам. В Совет Союза избрано 767 депутатов, в Совет Национальностей — 750 депутатов.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР.

14 июня 1966 года.

Прием товарищами Л. И. Брежнев и М. А. Сусловым тов. Ле Дык Тхо

14 июня в Центральном Комитете КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И. и член Политбюро, секретаря ЦК КПСС тов. Суслов М. А. приняли члена Политбюро, секретаря ЦК КПСС тов. Ле Дык Тхо, возглавляющего делегацию ПТВ на XIII съезде КПЧ и находящегося в Москве проездом на родину.

В беседе, которая проходила в братской, сердечной атмосфере, состоялся обмен мнениями по широкому кругу вопросов, представляющих интерес для КПСС и Партии трудящихся Вьетнама.

Прием в ЦК КПСС

13 июня Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев принял прибывшую в Советский Союз по приглашению ЦК КПСС делегацию партии Суданской Народной Республики (Республика Мали), возглавляемую политическим секретарем партии тов. Идрисом Диаром.

Беседа с малыми товарищами прошла в сердечной, дружественной обстановке.

На швейцарской промышленной выставке

Полмасаца в московском парке культуры и отдыха «Сокольники» была открыта для обозрения швейцарская промышленная выставка.

13 июня выставку посетили товарищи Л. И. Брежнев, А. П. Кириленко, А. Я. Пельше, П. Н. Демичев, Д. Ф. Устинов, заместители Председателя Совета Министров СССР М. А. Лесченко, И. Т. Новиков, заведующий отделом ЦК КПСС В. С. Фролов, министры СССР, представители советских внешнеэкономических объединений.

В Республиканской избирательной комиссии Грузинской ССР по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР

14 июня состоялось заключительное заседание Республиканской избирательной комиссии Грузинской ССР по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

Заседание открыл председатель комиссии тов. Ш. Д. Кикадзе. Он отметил, что выборы в Верховный Совет СССР в Грузии, как и во всей нашей стране, прошли в обстановке огромного политического и трудового подъема трудящихся, монолитной сплоченности советских людей вокруг родной Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета. На предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах республике широко было развернуто предвыборное соревнование. Советские люди отметили день выборов новыми замечательными успехами в борьбе за превращение в жизнь исторических реше-

ний XXIII съезда КПСС, за выполнение грандиозных предначертаний партии.

С сообщением об итогах голосования выступил секретарь Республиканской избирательной комиссии Грузинской ССР по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР тов. М. А. Гогичаишвили. Он заявил, что выборы в верховный орган государственной власти страны прошли по всей республике при высокой политической активности избирателей, в полном соответствии с Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

Все выдвинутые кандидатами предприятий, учреждений, колхозов, совхозов кандидаты в депутаты, получив абсолютное большинство голосов, избраны в депутаты Верховного Совета СССР.

В ДРУЖЕСТВЕННОЙ ФИНЛЯНДИИ

ХЕЛЬСИНКИ, 14 июня. (ТАСС). Сегодня в президентском дворце состоялась встреча между Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и Президентом Финляндии У. К. Кекконеном.

Во время переговоров, протекавших в дружественной обстановке, состоялся обмен мнениями по вопросам, касающимся дальнейшего укрепления и развития добрососедских отношений между СССР и Финляндией, а также по актуальным вопросам международного положения, представляющим обоюдный интерес.

ХЕЛЬСИНКИ, 14 июня. Спецкорр. ТАСС Д. Ершов и Ю. Борисов передают: Находящийся здесь с официальным визитом Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и сопровождающие его лица посетили сегодня парламент Финляндии.

Высокого советского гостя в мраморном вестибюле парламента встречают члены президиума парламента и представители парламентских фракций. С приветствием и в главе Советского правительства обращается председатель парламента И. Виролайнен.

От имени депутатов парламента, говорит он, сердечно приветствуем вас. Мы искренне рады,

что вы смогли принять приглашение Президента посетить нашу страну. Народ Финляндии принимает вас и сопровождающих вас лиц как желанных гостей. Мы приветствуем в вашем лице представителей дружественного советского народа. Ваш визит в Финляндию является доказательством доброй воли и дружбы, установившейся между народами Финляндии и Советского Союза. Парламент Финляндии, говорит И. Виролайнен, будет оказывать поддержку политике развития добрых отношений между нашими странами и содействовать укреплению этой политики. Прошу передать наш сердечный привет новому парламенту Советского Союза, избранному в минувшее воскресенье.

В ответном слове А. Н. Косыгин благодарит И. Виролайнена за предоставленную возможность посетить парламент и ознакомиться с его работой. Я хотел бы, говорит глава Советского правительства, передать вам большой привет от нашего парламента, от председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного. Мы приехали к вам с чувством доброй воли.

В заключение глава Советского правительства пожелал парламенту Финляндии успешной деятельности в интересах финского народа в интересах советско-финляндских отношений.

Начинается осмотр парламента. И. Виролайнен проводит советских гостей в зал заседаний высшего законодательного органа страны. Затем гости направляются в рабочие кабинеты парламентских органов. Здесь А. Н. Косыгин и сопровождающие его лица расписываются в книге почетных посетителей парламента.

Осмотр закончен. Советские гости тепло благодарят за прием и прощаются с финскими хозяевами. А. Н. Косыгин направляется в президентский дворец для встречи с У. К. Кекконеном.

Сегодня же Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин возложил венок на могилу бывшего Президента Финляндии Ю. К. Паасикиви. На красной ленте венка — надпись: «Выдающемуся государственному деятелю Финляндии Ю. К. Паасикиви от Председателя Совета Министров СССР».

ХЕЛЬСИНКИ, 14 июня. (ТАСС). В крепости Суоменлинна в честь А. Н. Косыгина городские власти Хельсинки устроили завтрак. Главу Советского правительства приветствовал председатель городского совета города Хельсинки Теуво Аура.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОБДИНЯЙТЕСЬ!

84035340
84035340
84035340
84035340
84035340

ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР
საბჭოთაო პარტიის ცენტრალური კომიტეტისა და საქართველოს საბჭოთაო სსრ მინისტრობის საბჭოს ორგანო

№ 137 (12681) | Среда, 15 июня 1966 года | Цена 2 коп.

ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Согласно сообщению Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР об итогах выборов 12 июня 1966 года депутатами в Совет Союза Верховного Совета СССР по Грузинской ССР избраны:

Абашидзе Ираклий Биссарионович, писатель, первый секретарь правления Союза писателей Грузинской ССР Зестафонский округ.

Георгадзе Михаил Порфирьевич, секретарь Президиума Верховного Совета СССР, Гурджаанский округ.

Джавахишвили Гиви Дмитриевич, председатель Совета Министров Грузинской ССР, Тбилисский — Октябрьский округ.

Джиделидзе Карл Федорович, машинист электровоза локомотивного депо ст. Самтредиа, Самтредийский округ.

Кобахия Валериан Османович, первый секретарь Абхазского обкома КП Грузии, Сухумский округ.

Кованов Павел Васильевич, председатель Комитета народного контроля СССР, Зугдидский округ.

Лашавили Отар Ильич, первый секретарь Тбилисского горкома КП Грузии, Тбилисский — Первомайский округ.

Мухелишвили Николай Иванович, президент Академии наук Грузинской ССР, Тбилисский — Калининский округ.

Робакидзе Изабелла Ионовна, швея Кутаисской швейной фабрики № 4 им. С. М. Кирова, Кутаисский округ.

Роднонов Петр Александрович, второй секретарь ЦК КП Грузии, Потийский округ.

Себисверидзе Григорий Элефтерович, сталевар Руставского металлургического завода, Руставский округ.

Соломоний Этери Бегларовна, ткачиха Тбилисской шелкоткацкой фабрики, Тбилисский — Орджоникидзевский округ.

Стученко Андрей Трофимович, генерал-армии, Боржомский округ.

Сургуладзе Изабелла Дурсуновна, швея-мотористка Батумской швейной фабрики № 5 им. Орджоникидзе, Батумский округ.

Черезишвили Нанули Георгиевна, ткачиха Горьковского хлопчатобумажного комбината, Горькийский округ.

ДЕПУТАТЫ СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

По Грузинской ССР

Согласно сообщению Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР об итогах выборов 12 июня 1966 года депутатами в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Грузинской ССР избраны:

Абашидзе Ираклий Биссарионович, писатель, первый секретарь правления Союза писателей Грузинской ССР Зестафонский округ.

Георгадзе Михаил Порфирьевич, секретарь Президиума Верховного Совета СССР, Гурджаанский округ.

Джавахишвили Гиви Дмитриевич, председатель Совета Министров Грузинской ССР, Тбилисский — Октябрьский округ.

Джиделидзе Карл Федорович, машинист электровоза локомотивного депо ст. Самтредиа, Самтредийский округ.

Кобахия Валериан Османович, первый секретарь Абхазского обкома КП Грузии, Сухумский округ.

Кованов Павел Васильевич, председатель Комитета народного контроля СССР, Зугдидский округ.

Лашавили Отар Ильич, первый секретарь Тбилисского горкома КП Грузии, Тбилисский — Первомайский округ.

Мухелишвили Николай Иванович, президент Академии наук Грузинской ССР, Тбилисский — Калининский округ.

Робакидзе Изабелла Ионовна, швея Кутаисской швейной фабрики № 4 им. С. М. Кирова, Кутаисский округ.

Роднонов Петр Александрович, второй секретарь ЦК КП Грузии, Потийский округ.

Себисверидзе Григорий Элефтерович, сталевар Руставского металлургического завода, Руставский округ.

Соломоний Этери Бегларовна, ткачиха Тбилисской шелкоткацкой фабрики, Тбилисский — Орджоникидзевский округ.

Стученко Андрей Трофимович, генерал-армии, Боржомский округ.

Сургуладзе Изабелла Дурсуновна, швея-мотористка Батумской швейной фабрики № 5 им. Орджоникидзе, Батумский округ.

Черезишвили Нанули Георгиевна, ткачиха Горьковского хлопчатобумажного комбината, Горькийский округ.

По Аджарской АССР

Согласно сообщению Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР об итогах выборов 12 июня 1966 года депутатами в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Аджарской АССР избраны:

Вардадзе Александр Иосифович, председатель колхоза им. Калининна, Батумского района, Урекинский округ.

Волков Александр Петрович, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы, Батумский — Ленинский округ.

Табуния Анзор Шалвович, старший оператор Батумского нефтеперерабатывающего завода, Батумский — Шаумянский округ.

Давиташвили Леван Михайлович, председатель Совета Министров Аджарской АССР, Шуахевский округ.

Думбадзе Мери Хасановна, слесарь-сборщик Батумского электротехнического завода, Батумский — Фрунзенский округ.

Закариадзе Серго Александрович, артист Тбилисского государственного драматического театра им. Руставели, Хелвачаурский округ.

Концелидзе Дили Мемедовна, колхозница колхоза села Хала Кобулетского района, Чакский округ.

Нижарадзе Мариам Кемберовна, колхозница колхоза села Баю Кедского района, Кедский округ.

Степченко Федор Петрович, генерал-полковник, Хулоский округ.

Тхилашвили Александр Дурсунович, первый секретарь Аджарского обкома КП Грузии, Батумский — Приморский округ.

Цехладзе Тина Рамизовна, колхозница колхоза села Мухаэстате Кобулетского района, Кобулетский округ.

По Юго-Осетинской автономной области

Согласно сообщению Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР об итогах выборов 12 июня 1966 года депутатами в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Юго-Осетинской автономной области избраны:

Джигоев Коста Каргевич, председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся Юго-Осетинской автономной области, Знаурский округ.

Джусоев Георгий Николаевич, первый секретарь Юго-Осетинского обкома КП Грузии, Джавский округ.

Саткаев Григорий Васильевич, колхозник колхоза села Дмениан Цхинвальского района, Цхинвальский сельский округ.

Санакоева Назира Ефимовна, работница цхинвальского завода «Эмальпрод», Цхинвальский городской округ.

Хецияшвили Семен Николаевич, заведующий кафедрой Тбилисского государственного института усовершенствования врачей, Ленингорский округ.

По Абхазской АССР

Согласно сообщению Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР об итогах выборов 12 июня 1966 года депутатами в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Абхазской АССР избраны:

Агрба Светлана Семеновна, колхозница колхоза «Дуриш» Гудаутского района, Калдахарский округ.

Гамсахурдия Лося Гагалиевна, колхозница колхоза им. Кирова Гальского района, Гальский округ.

Дандария Аграфена Андреевна, печатница Сухумской типографии № 8, Сухумский — Ленинский округ.

Дандария Георгий Алексеевич, ректор Сухумского государственного педагогического института им. А. М. Горького, Гудаутский округ.

Кавцания Юрий Тариелович, председатель исполкома Сухумского городского Совета депутатов трудящихся, Сухумский городской округ.

Кучуберия Ушани Бидович, председатель колхоза им. Махарадзе Очамчирского района, Очамчирский сельский округ.

Лашарашишвили Тамара Васильевна, министр просвещения Грузинской ССР, Сухумский сельский округ.

Матюся Арсезалюк Алевковна, колхозница колхоза «Дружба» Гагрского района, Гагрский округ.

Мацаваряни Алексей Давидович, композитор, председатель правления Союза композиторов Грузинской ССР, Очамчирский городской округ.

Чиковани Михаил Герасимович, председатель Совета Министров Абхазской АССР, Гульрипшский округ.

Шамба Юрий Николаевич, продавец шахты треста «Тиварчелутьель», Тиварчелутьельский округ.

ВСТРЕЧИ В ИВАНОВЕ

ИВАНОВО, 13 (Корр. ТАСС). В течение нескольких дней здесь находились член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР Г. И. Борнов. Он посетил заводы автомобильных

кранов, расточных станков, металлургических и камвольных комбинатов, строящийся канал Волга — Урал, побывал в сельскохозяйственном институте, колхозах и совхозах, беседовал с рабочими, кол-

хозниками, профессорами, студентами, партийными работниками.

Сегодня Г. И. Борнов встретился с партийно-хозяйственным активом области.

В те далекие времена, когда и зрительный зал, и сценой, и кулисами для артистов была улица, представить труппу новой публичности было делом довольно легким. Можно было просто появиться перед зрителем и азычным, жизнеподобным голосом провозгласить:

— В ваш город прибыла всемирно известная, знаменитая, прославленная труппа. Только у нас вы увидите замечательную пьесу, где страдания, героизм, подлинная и непридуманная любовь и нежность, где вы увидите гитары и песни. Если вы бесстыдны, у нас вы посетите досыта. Если вы сентиментальны или склонны к меланхолии, мы заставим вас рыдать, если вы мечтаем, посетите нашей фантазии, унесет вас далеко-далеко, в мир небесной лазури и алых парусов. Спешите! Спешите! Спешите! Сегодня или никогда! В первый и в последний раз у вас есть счастливая возможность купить билет на невиданное представление!

По эти времена давно миновали. Ушли — эту самую лучшую сценическую площадку — заволокли машины, автобусы, подземные переходы, строгие милиционеры и автоматы для продажи газированной воды, которые, правда, не работают, но составляют неотъемлемую часть пейзажа большого города. По справедливому замечанию Константина Сергеевича Станиславского, театр нынче начинается с вешалки, где нужно терпеливо выстоять очередь и куда так стремительно кидаются иные зрители, едва дождавшись последней реплики спектакля.

Директору, который представляет свой театр новому зрителю, нужно очень осторожно обращаться с эпитетами, ибо нужно помнить о скромности, о безделье «примущества», о воспитательной работе в коллективе, о всевидящем глазе местного комитета. Поэтому мне придется удержаться от той интонации, с которой некогда начинались представления театра улицы, хотя наша труппа стремится воскресать и развивать

ПО НОВОЙ ТЕХНОЛОГИИ

На Агаринском сахарном комбинате лучше в эксплуатацию новый мощный турбогенератор. Это дало возможность повысить производительность выпарных аппаратов на 20 процентов, улучшить весь технологический процесс производства сахара.

В этом году предприятие переходит на одновременную переработку свеклы и тростникового сырья, что значительно увеличит выпуск готовой продукции. Схему такой параллельной переработки с использованием имеющихся агрегатов разработал инженер комбината С. Гокадзе.

Новая схема производства сахара не только повышает производительность труда, но и даст возможность сократить количество обслуживающего персонала, сэкономить значительное количество электроэнергии и топлива.

В. ЗАГОРСКИЙ, техник.

ТВОРЧЕСКИЕ ВЕЧЕРА АВИАТОРОВ

У грузинских авиаторов стало традицией проводить творческие вечера, на которых они встречаются с работниками искусства и литературы.

На этот раз гостями авиаторов были поэты А. Миршхулава, И. Нонешвили, Н. Гурешидзе, В. Панов, писатель Э. Фейгин.

О творчестве каждого из гостей рассказал профессор В. Манавариани, А. Миршхулава, И. Нонешвили, Н. Гурешидзе, В. Панов прочитали свои стихи, а Э. Фейгин — отрывок из своего рассказа «Летчик Отар».

Свои стихи на вечере прочитал бортист самолета «ТВ-104» Б. Малияров.

Я. КОЗЛОВ.



В Зестафони открыта мастерская по ремонту телевизоров и радиоприемников. На снимке: мастера К. Гюргобани (справа) и Г. Мартирозов за ремонтом телевизора.

Фото М. Квирикашвили.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Тбилиси, пр. Руставели, 42. ТЕЛЕФОНЫ: заместители редактора — 3-18-54, 3-18-07, ответственный секретарь — 3-17-06, приемная — 3-11-58. ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 3-15-01, пропаганды марксистско-ленинской теории — 3-11-01, литературы и искусства — 9-93-28, науки, вузов и школ — 9-50-61, промышленности, транспорта и товароборота — 3-22-34, сельского хозяйства — 3-19-19, республиканской информации — 3-17-53, писем и массовой работы — 3-17-54, 3-13-54, мультимедийный — 8-11-01, иллюстрации — 3-18-59, кабинет редактора — 3-16-27, заводской редакции — 3-24-80, библиотека — 3-18-02, ИЗДАТЕЛЬСТВО (ул. Ленина, 14): директор — 9-85-41, заместители директора — 8-22-54, бухгалтерия — 9-81-81, Прием: объявлений — 3-93-94.

ТЕАТР ВЫБИРАЕТ ПУТЬ

лучшие традиции именно таких представлений.

Естественно, что каждому человеку, работающему в том или ином театре, кажется, что именно его коллектив, его артисты — самые лучшие в мире.

Итак, в ваш город прибывает из столицы нашей Родины театр со скромным названием: «Театр драмы и комедии», или «Театр на Таганке», как его окрестили москвичи. Пусть со словом «Таганка» у вас не ассоциируется нечто старинное и допотопное. Нет! И площадь давно старинная — красивая, современной, и театр здесь родился тоже новый. Правда, здание осталось прежним, зато все другое — от кресел и шторок до стиля актерской игры — стало совсем иным. Но наивнее по порядку.

Три года назад в училище имени Щукина очередной выпускной курс готовил свой последний студийный спектакль. Руководил постановкой педагог курса, вахтанговец, заслуженный артист РСФСР Юрий Любимов. Репетиция проходила днем, ве-

че встретят героя спектакля в полной своей форме, звучат мелодии революционных песен. У входа не будет билетера, где каждый исполнитель занят в нескольких ролях, причем передевает прямо на глазах у зрителей. Но игралась не сказка о взаимной любви принцессы, а пьеса Бертольда Брехта, изображающая пороки и зло современного буржуазного общества. Кто зрелища? Конечно, самого Юрия Любимова, чьему таланту, темпераменту и блестящей фантазии спектакль обязан своим появлением на свет.

Что же касается актеров, то все они были одинаково молоды, все одинаково увлечены, одержимы творческой жаждой. Но я думаю, что актеры на меня не обидятся, если здесь не будут названы их имена.

И вот, как писали раньше в романах, в один прекрасный день «Добрый человек из Сезуана» переехал на новое местожительство — на

вае встретят героя спектакля в полной своей форме, звучат мелодии революционных песен. У входа не будет билетера, где каждый исполнитель занят в нескольких ролях, причем передевает прямо на глазах у зрителей. Но игралась не сказка о взаимной любви принцессы, а пьеса Бертольда Брехта, изображающая пороки и зло современного буржуазного общества. Кто зрелища? Конечно, самого Юрия Любимова, чьему таланту, темпераменту и блестящей фантазии спектакль обязан своим появлением на свет.

И еще об одном спектакле. Опять мы обратились к поэзии. Здесь нет ничего парадоксального, с нашей точки зрения. Поэзия пользуется большой любовью у народа, и особенно среди молодежи. Наша страна гордится торжественно отметить 20-летие великой победы советского народа над фашистской Германией. Наше искусство не раз обращалось к этой неисчерпаемой теме, и все же мы находимся в неоплатном долгу перед памятью героев этой войны.

Спектакль «Павшие и живые» представляет собой воистину литературно-музыкальную композицию о войне, посвященную одной теме — «павшим памяти священной».

И, наконец, спектакль «Только телеграммы» — спектакль о нашей жизни, о ее живых прозаических и шуточных проблемах, о борьбе добра со злом, справедливости с несправедливостью, демократии с правдой...

К сожалению, из-за сжатых сроков гастролей мы не можем показать весь наш репертуар. Принято говорить о волнении, с которым театр начинает выступление в новом городе. У нас такое волнение удвоено: во-первых, мы самый молодой театр в Москве, а во-вторых, приезжаем в город, ставший высшей точкой театральной культуры, город Акакиа Хорва и Акакиа Васаде. Серго Закариадзе и Вахтанг Чабукиани, Васо Гогиншиди и Верико Анджаниядзе, Медини Джаларидзе и Гоги Гечкори...

Мы понимаем, что встретимся со строгим и взыскательным зрителем. И все-таки мы надеемся, что наша встреча с Тбилиси будет теплой и сердечной.

Н. ДУПАК, директор Московского театра драмы и комедии.



На снимке: сцена из спектакля Московского театра драмы и комедии «Десять дней, которые потрясли мир», созданного по одноименной книге Джона Рида.

К ГАСТРОЛЯМ В ТБИЛИСИ МОСКОВСКОГО ТЕАТРА ДРАМЫ И КОМЕДИИ

чером и даже ночью. Собственно, это трудно даже было назвать репетицией. Это было творчество, учеба, импровизация, сочинение. Ученики и учитель, одинаково захваченные работой, чувствовали себя счастливыми.

А когда спектакль «Добрый человек из Сезуана» родился, он сразу же во-первых, завоевал неустойчивый успех у зрителей и «дирижера» у завязлых театралов и неискушенных зрителей, а во-вторых, стал для его участников и дипломом, и путевкой в самостоятельную жизнь. Нельзя, конечно, утверждать, что театр возник сам по себе, по мановению волшебной палочки, но мысль о том, что родился не просто спектакль, а новый талантливый коллектив единомышленников, была в те дни у многих. И уж, конечно, мечтой о создании своего театра жили тогда и вечерами студийцы, и их педагог, который в училище не только передавал им свой профессиональный опыт, научил ремеслу, но и заразил их своей страстью.

Думаю, нет необходимости подробно говорить здесь о «Добром человеке из Сезуана» — вы увидите спектакль во время наших тбилисских гастролей и, конечно, составите о нем собственное мнение. Скажу только, что прелесть предков его, несомненно, была прославленная на весь мир «Принцесса Турандот» Евгения Вахтанговича Вахтангова. Та же праздничность и яркость, те же при-

Таганку, где и получил постоянную прописку.

Начались будни строительства нового театра. Строительство в буквальном и переносном смысле этого слова. Рабочие стучали молотками — начало подводного кардинального реконструкции все здание прежнего Театра драмы и комедии, а в это время в традиционных условиях шли репетиции. Всем хотелось, чтобы все в этом новом театре было непостижимым, ни на кого не похожим...

Что же сделано нами за этот период, т. е. за два года самостоятельного нашего существования? На фирме появились названия: «Добрый человек из Сезуана», «Герой нашего времени», «Антимир», «Десять дней, которые потрясли мир», «Павшие и живые», «Только телеграммы», «Жизнь Галилея». Как видите, Брехт — не единственный автор нашего театра.

Однажды во время очередного бурного обсуждения репертуара возникла идея создать театральное зрелище из произведений Вознесенского. Так на фирме появилось новое название: «Антимир» — поэтическое представление.

А в апреле 1965 года состоялся премьерный спектакль «Десять дней, которые потрясли мир».

Театр уличен. Я не случайно так много сегодня о нем вспоминаю. На этот раз наше представление начинается, действительно, на улице. Там

НА ДАЛЬНИХ ОРБИТАХ

Вторая половина XX века в развитии астрономии была ознаменована, в первую очередь, началом использования для изучения Луны и планет средств космонавтики, расширяющих и дополняющих наблюдения с Земли. Космические аппараты, служащие для исследования Луны и планет, можно подразделить на три основных типа: орбитальные, посадочные и орбитально-посадочные (выводимые на орбиту вокруг Луны или планеты).

Орбитальные аппараты выводятся на траекторию с таким расчетом, чтобы они проходили на определенном расстоянии от Луны (планеты). Такие аппараты могут передавать характеристики окололунного (околопланетного) пространства. После прохода около Луны (планеты) аппарат выходит на орбиту вокруг Солнца («Луна-1», «Зонд-3», «Венера-2», «Маринер-2», «Маринер-4») или возвращается к Земле («Луна-3»).

Исследование с помощью орбитальных аппаратов проще, чем с помощью посадочных и орбитально-посадочных аппаратов. После вывода на траекторию полета к Луне (планете) и проведения коротких уже никаких маневров аппарат совершает не должен. Недостаток таких аппаратов — кратковременность пребывания в непосредственной близости и охват лишь ограниченной участка поверхности планеты и околопланетного пространства. Такие аппараты

не дают глобальной картины, хотя при некоторых условиях съемкой может быть охвачена большая площадь поверхности небесного тела. Так, например, «Луна-3» сфотографировала значительную область невидимой стороны Луны. Пролетные аппараты не позволяют зафиксировать изменения характеристик окололунного (околопланетного) пространства, происходящие на протяжении длительного времени.

Посадочные аппараты выводятся на траекторию с таким расчетом, чтобы они попали в Луну (планету). Такие аппараты могут передавать в месте посадки, исследовать атмосферу (если она имеется), магнитное поле, метеорологическую и радиационную обстановку у поверхности, характеристики грунта и сейсмические явления, производить поиски форм жизни и так далее. К посадочным аппаратам относятся советские автоматические станции «Луна-9» и «Венера-3». Исследование с помощью посадочных аппаратов более сложное, чем с помощью орбитальных. Объясняется это тем, что аппарат при посадке к Луне (планете) необходимо затормозить. Для этого может служить тормозной двигатель («Луна-9») или парашюты («Венера-3»), в зависимости от того, имеет ли изучаемое небесное тело атмосферу. Недостаток посадочных аппаратов — ограниченность исследуемого участка. Даже в будущем, когда посадочные аппараты смогут перемещаться по поверхности изучаемого небесного тела, исследования будут проводиться лишь в радиусе десятков, самое большее — сотен километров от места посадки. Глобальной картины посадочные аппараты, как и пролетные, дать не могут. Для этого нужны орбитально-посадочные аппараты.

Орбитально-посадочные аппараты могут исследовать, которые могут производить пролетные аппараты, но в отличие от последних, они способны вести исследование с глобальным охватом в непосредственной близости к небесному телу в те-

чение длительного времени. Пролетные аппараты можно считать в какой-то степени разведчиками перед посадкой орбитальных. До прохода около Луны (планеты) траектория орбитального аппарата не отличается от траектории пролетного аппарата. В момент прохода на орбитальном аппарате включается тормозной двигатель, который снижает скорость аппарата до такой величины, что он захватывается Луной (планетой) и становится ее спутником. Тормозной импульс должен быть дозированной очень точно. Если он будет слишком мал, аппарат уйдет от небесного тела и продолжит свой путь по околоземной (околосолнечной) орбите. Если импульс будет слишком велик, то аппарат упадет на Луну (планету), как падают на Землю (или сгорают в атмосфере) спутники, не набравшие достаточной скорости при выводе на околоземную орбиту.

Первым и пока единственным орбитальным аппаратом, выведенным на орбиту вокруг другого небесного тела, является советская автоматическая станция «Луна-10». Уже несколько недель обращается она по селеноцентрической орбите, проводя измерения в окололунном пространстве. Станция сможет работать, пока хватит энергии установленных на ней химических батарей. За месяц станция дважды пролетит над каждой точкой поверхности Луны. Вот она, глобальный охват, который не может быть обеспечен никакими другими аппаратами, кроме орбитальных. «Луна-10» обращается вокруг Луны на расстоянии нескольких сотен километров. Для тех исследований, которые должна проводить эта станция, такая орбита является самым целесообразной. Измерения с помощью бортовых приборов производятся на разном расстоянии от поверхности Луны, что позволяет получить вертикальный разрез окололунного пространства. Орбита станции эллиптическая, со значительным эксцентриситетом, что делает более заметным возмущающее воздействие на орбиту гравитационного поля Луны.

Орбитальные аппараты могут быть запущены и для исследований планет. При этом техническое трудности будут несколько больше, чем при выводе аппарата на орбиту вокруг Луны. Прежде всего, управление аппаратом придется осуществлять на расстоянии не нескольких сот тысяч, а нескольких десятков миллионов километров (при полете к Марсу и Венере). Тормозная двигательная установка должна будет сработать после длительного (несколько месяцев) пребывания во враждебных условиях космического полета. Информацию придется передавать на весьма большие расстояния, что тоже сопряжено со значительными трудностями.

При исследовании планет, как и при исследовании Луны, очередность этапов, очевидно, будет такой: первый этап (разведывательный) — пролетные аппараты, второй этап (детальные исследования) — посадочные и орбитально-посадочные аппараты.

Юрий МАРИНИН, научный комментатор АПН.

На трамвае — в поднебесье

ВЫСОТА 4.200 МЕТРОВ • БУДУЩИЕ ОЛИМПИЙЦЫ БУДУТ ДОВОЛЬНЫ • ДЛЯ АРМЯНСКИХ ДРУЗЕЙ

Теснины Дарьяла, знаменитый замок царичи Тамары. Четверг — все эти неповторимые по своей красоте места привлекают тысячи путешественников.

Для лучшего обслуживания туристов и экскурсантов в Дарьяльском ущелье будет построена канатная дорога. Проектирование ее поручено тбилисскому институту «Грузгипрошахт».

В ближайшее время группа геодезистов, технологов, электриков выезжает к месту будущего строительства для изучения трассы и проведения изыскательских работ.

Трасса канатной дороги возьмет начало в районном центре Казбеги. Она пройдет над Терекем и, минуя селение Гергети, поднимется на один из хребтов западного склона Казбега, где на высоте 2.170 метров над уровнем моря расположено хребта Самба.

Длина этого участка трассы — 2 километра. Скорость движения трамвая составит 8 метров в секунду. Перепад высот — 400 метров. Поезда в одном направлении займут всего 5 минут, а за час «воздушное метро» перевезет 140 человек.

В дальнейшем трасса дороги протянется еще выше — от горы Самба до монастыря Бетлеми и Казбежской метеостанции, которая расположена на высоте 4.200 метров над уровнем моря.

В институте «Грузгипрошахт» мы познакомимся еще с несколькими проектами канатных дорог. Один из проектов разработан для Кисловодска, где в ближайшем будущем будет создана учебно-тренировочная база ВДСО «Трудовые резервы». Здесь намечено строительство стадиона, санатория и дома отдыха для будущих олимпийцев.

Нижняя станция канатной дороги разместится на проспекте Мира. Отсюда она протянется в сторону «Храма воздуха» и далее — к «Малому седлу». Длина трассы — 4 километра. Пропускная способность в одном направлении составит 150 пассажиров в час...

По просьбе армянских друзей сотрудники института разработали проект пассажирской канатной дороги для Еревана. Она свяжет улицу Налбандяна с поселком Норк. Вдоль воздушной трассы, которая пройдет над самой красивой частью города, будет проложена пешеходная дорога.

Пассажирские автобусы закрытого типа преодолеют всю трассу за 2,5 минуты, за час перевезут 450 человек.

«Канатные дороги», рожденные в Тбилиси, украсят различные уголки страны.

Ш. СВАНИ.

НОВОСТИ СПОРТА

СССР — ЮГОСЛАВИЯ

СУХУМИ. (По телефону). При доигрывании, которое состоялось 13 июня, В. Корчной выиграл у Д. Чирныя. Юный шахматист С. Цветкович проиграл Г. Кузьмину и выиграл у Т. Георгадзе. После упорной и сложной борьбы Б. Гургенидзе свелничью партию с В. Велимировичем. Ю. Сахаров выиграл у М. Матуловича. На состоявшемся вчера III туре шахматного матча Е. Геллер выиграл у А. Матановича. Партии Б. Ивков — Ю. Сахаров, В. Велимирович — П. Керес, Б. Гургенидзе — Б. Парма, А. Лутиков — М. Матулович закончились ничью. В партии З. Петрович — Г. Кузьмина оба соперника находились в сильном цейтноте. На 39-м ходу югославский шахматист просрочил время и ему зачтено поражение. Четыре партии отложены. Советские шахматисты лидируют со счетом 18:8.

НИЧЬЯ В ЛУЖНИКАХ

Вчера в Москве, на Центральном стадионе имени В. И. Ленина в Лужниках состоялась встреча между тбилисскими динамовцами и автозаводцами столицы. Турнирное положение обеих команд сейчас далеко не блестящее, поэтому у торецов, и динамовцы в этом матче играли остро, самоотверженно, стремясь выиграть на свой лицевой счет еще два очка.

В начале первого тайма игра шла с переменным успехом. Но вот активнее начинают действовать хозяева поля. Они все чаще и чаще атакуют ворота тбилисцев.

16-я минута первой половины игры. Оставшись один на один с Рамазом Урушадзе, центрфорвард торецов Едуард Стрельцов отправляет мяч в сетку ворот: 1:0.

До самого конца тайма динамовцам так и не удается отыграться. И хотя нападение гостей создает выгодные моменты для взятия ворот, нет игрока, который смог бы завершить атаку. В конце первого тайма левый крайний тбилисцев Михаил Мехи отлучено бьет по воротам автозаводцев. Но мяч попадает в штангу. Реальную возможность сравнять счет имеет Датунашвили. С выгоднейшего положения он бьет по

воротам автозаводцев, но неточно. И у хозяев поля есть шансы удвоить результат. Та же комбинация Шербаков — Стрельцов, но Урушадзе выходит на перехват мяча и спасает ворота от верного гола.

Во втором тайме тбилисцы начинают действовать активнее. Мяч надолго «пронисывается» в штрафную площадку автозаводцев. Торецловы самоотверженно обороняются. До конца матча остаются минуты. Казалось бы, все усилие гостей тщетно. Но вот на 83-й минуте Владимир Барка, удачно обойдя торецловских защитников, отправляет в ворота чемпионов отвлеченный мяч.

Так со счетом 1:1 и закончился этот одинокий старых соперников.

КОРОТКО

Вчера в Тбилиси, во Дворце спорта состоялась международная товарищеская встреча по баскетболу. Против сборной команды Тбилиси выступали баскетболисты Варшавского Адакского физкультурного воспитания (Польша). Со счетом 61:57 встречу выиграла тбилисцы.

Редактор

Ю. ХОМЕРИКИ.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ «ЗАРИ ВОСТОКА»

ЕСЛИ СРОК ВАШЕЙ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ ИСТЕКАЕТ В ИЮНЕ,

НЕ ЗАБУДЬТЕ ВОВРЕМЯ ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1966 ГОДА.

Подписка принимается БЕЗ ОГРАНИЧЕНИЯ отделами и агентствами «Совпечат», отделениями связи, а также общественными распространителями печати по месту работы и учебы.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ — 3 РУБЛЯ.

СООБЩЕНИЯ • СПРАВКИ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кино

СЕГОДНЯ
В кинотеатрах имени Руставели, «Амриана» (в явн. театр), «Амриана» (в явн. театр), «В джале только девушки», «Октябрь», в саду Филармонии, «Исана», в Доме культуры имени И. Чавчавадзе, в Доме культуры имени Пеханова (в явн. театр), «Сакартвело» (Красный зал), «Сакартвело» (в явн. театр), «Колхида» (в явн. театр) — «Другая сторона медальи», «Тбилиси», «Восмос» — «Десять дней, которые потрясли мир» (1-я и 2-я серии), «Назад» (1-я серия), «Кабели» (второй зал) — «Десять дней, которые потрясли мир» (2-я серия), «Израиль» — «Хижина дядя Тома», «Сакартвело» (Зеленый зал) — «Ганга и Джамна»; в Доме культуры имени Пеханова (в явн. театр) — «Приключенческая Индия в болливуде»; в парке имени Кирова, в Доме культуры имени Горького (в явн. театр), в Доме культуры имени Пушкина; «Комсомолец» — «Соблазненная и покинутая»; в Доме культуры имени Горького (в явн. театр), «Тамга»; «Колхозник» — «Пароль»; имени 26 комиссаров (первый зал) — «Пьема Россина»; имени 26 комиссаров (второй зал) — «Этот баумян, баумян, баумян»; имени 26 комиссаров (в явн. театр) — «Навеки твой»; «Гангук» — «Шестой раз»; в Доме культуры бывшего обслуживания — «Если бы тысяча кларнетов».